



**Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Порозовская средняя школа» Свислочского района Гродненской области для учащихся V-VII классов**

**Информационный блок «Я и Школа»  
Тема «Школа: вчера, сегодня завтра»**

**Цель:** формирование у учащихся компетенции активного гражданина, позиции гражданственности и патриотизма.

**Участники:** учащиеся V класса

Второе занятие в рамках информационно-образовательного проекта «ШАГ» прошло 26 октября 2023 года в форме путешествия во времени «Школа: вчера, сегодня, завтра».

В ШАГе 1 «Активный гражданин» пятиклассники имели возможность порассуждать над следующими вопросами: зачем нужна активная жизненная позиция, формируется ли в школе активный гражданин, в руках которого будущее страны, почему важно быть активным в школе, подумали над личными возможными путями своего дальнейшего развития в вопросах социальной активности.



В ШАГе 2 «История, традиции, современность» учащиеся совершили экскурсию в школьный народный историко-краеведческий музей «Мельница времени». Руководитель музея Кухарчик Т.А. познакомила подростков со славными страницами истории родной школы, с её известными выпускниками, рассказала о директорах, которые руководили школой в разное время.



В ходе мероприятия пятиклассники вспомнили традиции, которые на протяжении многих лет поддерживаются в учреждении, а также традиции, которые уже сложились в их классном коллективе. Учащиеся рассмотрели символы школы (герб и гимн), которые отражают свет истинных знаний, нацеливают учащихся на креативное отношение к познанию и ответственность за звание учащегося школы, и узнали, что голубой фон герба, как голубой цвет неба, символизирует великодушие и благородство, а изображение раскрытой книги – стремление к знаниям.



В ШАГе 3 «Мы действуем» учащиеся акцентировали внимание, что активный гражданин осознаёт себя членом школьного сообщества, стремится сочетать личные и общественные интересы, хорошо воспитан, дисциплинирован, умеет дружить, стремится к новым знаниям, активно участвует в школьных мероприятиях.

В завершение путешествия пятиклассники нарисовали школу будущего, написали письмо-пожелание родной школе и определили возможности участия каждого в предстоящих конкурсах и мероприятиях.

Шимко Марина Александровна,  
учитель русского языка и литературы,  
классный руководитель 5 класса  
государственного учреждения образования  
«Порозовская средняя школа»  
Свислочского района Гродненской области